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Современный мир изменчив во всех его проявлениях, что автоматически влияет на требования, которые предъявляются к выпускнику школу – будущему гражданину страны. Он должен быть творческим, самостоятельным, ответственным, коммуникабельным человеком, способным решать проблемы личные и коллектива. Ему должны быть присущи потребность к познанию нового, умение находить и отбирать нужную информацию.
Сегодня взаимопроникновение  различных культур происходит все в больших масштабах и обучение школьников навыкам «жить сообща» становится одной из важнейших задач воспитания. Для этого необходимо обеспечить учащихся не только знаниями, но и создать условия для его общекультурного, познавательного, личностного развития. Это обусловлено тем, что общество становится поликультурным. 
Поликультурная личность- это субъект с позитивной Я- концепцией. Ее отличает чувство внутреннего равновесия, положительное отношение к себе и другим людям. Такого человека отличают такие личностные качества, как тактичность, отзывчивость, терпимость, открытость, доброжелательность, толерантность. Он осознает себя представителем одновременно нескольких культурных групп (этнической, социальной, территориальной,  религиозной и др.), легко вступает в межкультурный диалог, с пониманием относится к культурным особенностям и воспринимает культурное разнообразие как норму их сосуществования. (Д.С. Батарчук, 2010).
Конкретная педагогическая задача- воспитание у детей и молодежи общечеловеческих,  гражданско - патриотических и поликультурных чувств сознания и поведения. (Д.С. Батарчук 2010)
 Очень важно воспитывать в наших  детях умение быть открытыми, относиться с пониманием и уважением к другим народам, их истории и культуре, важно учить искать мирные разрешения споров и конфликтов, прививать способность понимать других, при этом научить сохранить свою индивидуальность.

 Формирование поликультурности в школьниках предполагает воспитание, прежде всего, такого качества человека, как толерантность.
 В официальных языках ООН она определяется по- разному, но суть одна- уважать права других, не допускать причинения им вреда. Толерантный путь- это путь человека, который хорошо знает себя, комфортно чувствует себя в окружающей среде, понимает других людей, всегда готов прийти на помощь с доброжелательным отношением к иным культурам, взглядам и традициям. (С.И. Юдакина,С.П.,Акутина ,2011). Роль учителя  при этом высока. Он может и должен воспитывать в духе мира, уважать чувства и позицию каждого, ему самому необходимо быть примером для своих воспитанников.
Работу по воспитанию толерантности важно проводить как во время урока, так и во внеурочной деятельности.
Установлено, что целенаправленное воспитание, организуемое обществом (семьей, школой, общественными организациями), протекает тем успешнее, чем полнее оно учитывает влияние, которое оказывают на человека объективные условия его жизни, социальная среда (Д.С.Батарчук, 2010).
Известно, что ребенок гораздо легче воспримет информацию с помощью медиа-ресурсов. Важно организовать процесс обучения так, чтобы ребенок активно, с интересом и увлечением работал как на уроке, так и дома, видел плоды своего труда и мог их оценить. Международный опыт развития сети интернет показывает, что веб-сайт может быть инструментом педагогического взаимодействия учителей, учащихся и их родителей: при дистанционном обучении учащихся, при организации проектной деятельности, для проведения опросов и телекоммуникационных мероприятий. Перемены, происходящие в современном обществе, требуют ускоренного совершенствования и виртуального образовательного пространства. Знания, умения, убеждения, духовность нельзя передать от преподавателя учащемуся, прибегая только к словам. Этот процесс включает в себя знакомство, восприятие, самостоятельную переработку, осознание и принятие этих умений и понятий. Для реализации этих задач персональный сайт учителя является, бесспорно, удобным и эффективным средством.

В сети интернет существует огромное количество сайтов, посвященных образованию и воспитанию. И на сегодняшнем этапе  стоит вопрос создать такой образовательный ресурс, который бы привлек, заинтересовал и удержал пользователя. 
Предварительное изучение литературы, существующих интернет -источников, знакомство со страницами педагогов позволило Гильмиевой Г.Г. создать сайт www.kgu,ru (Как Готовить Уроки), в котором были учтены все имеющиеся возможности по его функционированию. Аудитория выбирает и работает с теми ресурсами, которые удовлетворяют ее потребности. Привлекательность сайта (дизайн), читабельность шрифтов, интуитивно-понятный интерфейс, отсутствие навязчивой рекламы, ценность размещенных учебно-методических материалов и многое другое позволяют пользователям задержаться и работать в этой среде. Наряду с этим, ресурс должен целиком быть адаптирован в сети, как полноценная школа с полным набором духовных, нравственных и иных ценностей.
ФГОС ориентирован на становления личностных характеристик выпускника, в частности, любящего свой край и свое отечество, знающего  родной язык, уважающего свой народ, его культуру и духовные традиции. На сегодняшний день на сайте имеется рубрика «Доска почета». В ней размещены материалы, посвященные жизни и деятельности наших прославленных земляков, научные труды которых имеют значения мирового уровня. Предусмотрены рубрики «Наш край», «Лучшие музеи Татарстана», «А знаете ли вы?»,  - которые будут направлены на то, чтобы пользователи имели возможность ознакомиться с культурной, научной и духовной жизнью  как Республики Татарстан и города Казани, так и   других республик и городов.
Сайт направлен на воспитание у учащихся таких черт характера, как сочувствие и сострадание. Представлены ресурсы и необходимая информация, которая позволяет учащимся определить свою жизненную позицию и принять активное участие в волонтерском движении или внести свой посильный вклад в решение проблем жизни других людей.

Не секрет, что для подростков немаловажным фактором является соревновательный дух, атмосфера здорового соперничества. Именно с этой целью разработан раздел «Мой класс». Он целиком посвящен коллективу класса. На нем имеются фотографии различных мероприятий, акций, математических боев. Выложены все награды и достижения каждого ученика. Это позволяет каждому гордиться как своими заслугами, так и заслугами всего коллектива, которые отражаются на росте их собственного авторитета и на славе гимназии,  у учащихся формируется тем самым положительное отношение к себе и  к другим членам коллектива . Подростковый возраст имеет особое  значение для морального развития человека. Интимно-личностное общение, как ведущий тип деятельности в этом возрасте подчеркивает значение общения и взаимодействия с другими людьми, где главная роль отводится сверстникам. (А.Г.Асмолов и др., 2011). На сайте функционирует рубрика «Разговоры». В этом разделе посетители имеют возможность общаться в режиме он-лайн, обсуждать свои проблемы, связанные  как с учебным процессом, так и с вопросами личностного свойства. Причем система администрирования позволяет корректировать поступающую информацию. Таким образом, создана атмосфера позитивного общения, где отсутствует нецензурная лексика, грубость или иной вид угрозы личности. Дополнительно пользователи имеют возможность общаться непосредственно с самим педагогом, выбирая удобный и приемлемый для него способ (обращаться непосредственно на сайт или писать на e-mail). Размещение информации о самом учителе, его биография, фото, личный блог и прочее направлено на расположение собеседника для доверительного разговора. Чаще всего подростку  трудно переступить через смущение, или он не ощущает заинтересованности в своей проблеме со стороны учителя. А атмосфера сайта, его визуальный облик, дизайн и позитивный посыл  «работает» на то, чтобы подросток почувствовал, что здесь ему помогут. В рубрике «Вопрос-ответ» есть уникальная возможность, позволяющая оградить ребенка он негативного влияния улицы . Ребенок анонимно может задать вопрос и получить ответ для разрешения конфликтной ситуации в момент его созревания.
Только при четком взаимодействии учителя, ученика и  родителей возможны положительные результаты в процессе обучения и воспитания. Именно поэтому на сайте введен специализированный раздел «Для родителей». Психологические статьи, советы, блог учителя позволяют родителям легче найти общий язык со своими детьми. Конкретизированные информационные материалы позволят решить возникшие конфликтные ситуации и споры, часто возникающие при воспитании подростков. Родители также имеют возможность получить консультацию по вопросам учебы и воспитания в рубрике «Вопрос-ответ».
Персональный сайт - это такой ресурс, который  находится в постоянном развитии. Четкий мониторинг мнений, пожеланий и рекомендаций от пользователей позволяет улучшить эффективность сайта. Сайт неоднократно выставлялся на конкурсы, такие как «Позитивный контент» (по мнению молодежного жюри он вошел в финал  лучших сайтов России в номинации «Тематические сайты»), «Фестиваль педагогических идей» (занял 1-е место в г.Казань в номинации «Лучшая информационно-образовательная среда педагога»).

7 февраля  в Москве прошел Форум Безопасного Интернета (ФБИ-2013) – серьезное ежегодное мероприятие, которое собирает таких же серьезных людей из мира политики, бизнеса и IT-технологий. Здесь обсуждаются актуальные вопросы безопасности взрослого, молодежного и, главное, детского Интернета.  В рамках этого самого ФБИ прошел Молодежный форум Международного дня безопасного Интернета, в котором приняли участие учащиеся и студенты школ и вузов. Они запустили собственную уникальную систему мониторинга сайтов на их безопасность и систему белых списков. Список белых сайтов формируется из финалистов и победителей «Позитивного контента», а также сайтов, которые были участниками конкурса, начиная с 2012 года. В Белый список вошел и сайт www.kgu.ru. Данные результаты позволяют сделать вывод о том, что работа ведется в правильном направлении.
В заключении хочется отметить, что максимальная отдача в решении вопроса формирования поликультурной личности произойдет при условии, когда реальная и виртуальная школа окажутся  на одной ступени обучения и воспитания.
